

Образование

Чиновничьи игры с грантами

ТГУ претендует на продление финансирования по федеральному гранту. Напомним, благодаря такому гранту ученый с мировым именем Алексей Виноградов стал заниматься созданием лаборатории «Физика прочности материалов и интеллектуальные диагностические системы» в ТГУ.

Недавно Алексей Юрьевич принял участие в заседании совета по грантам в Министерстве образования и науки РФ, где обсуждали, как 77 ученых, которые взялись за создание лабораторий в российских вузах, справляются со своей миссией. Был поднят вопрос о продолжении финансирования программы. По словам Виноградова, грантовая система зарекомендовала себя с положительной стороны, инвестирование происходит эффективно. Однако, скорее всего, на дальнейшую государственную поддержку смогут рассчитывать около 50% проектов. Предполагается, что финансирование составит до 60 млн рублей на два года (2013 и 2014 годы), но Минобрнауки РФ выделит только половину этой суммы. Остальную часть средств должен предоставить университет, при котором действует лаборатория. Таким образом, считают в министерстве, вузы должны продемонстрировать заинтересованность в устойчивом развитии подобных современных лабораторий.

Но у ученых другой взгляд на это предложение, о чем они открыто заявили: вузы могут не согласиться на предложенные условия. Во-первых, сумма софинансирования слишком велика. А во-вторых, при таком подходе сама идея финансирования переходит из русла соревнования научных идей и результатов в плоскость финансовой состоятельности вузов. В данном случае приоритеты получают наиболее богатые организации, что приведет к углублению расслоения между вузами.

Учтут ли чиновники мнение ученых, покажет время. Критерии продления финансирования по грантам будут разработаны к концу апреля. А до этого времени заинтересованные стороны будут вести обсуждение возможных вариантов продления программы.

Елена Дерман